

EL DIARIO PALENTINO

Diario de las Noticias de la capital y la provincia

DEL MAS AVANZADO Y DE MAS CIRCULACION

Año XXXIII

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital en mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Lunes 28 de Junio de 1915

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.679

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. EMILIO OJEDA LINAJE
Licenciado en Derecho
FALLECIÓ EL DIA 30 DE JUNIO DE 1914
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Su desconsolada madre doña Victoria Lineje; hermanos Elena, Elvira, Leopoldo y Adela; hermanos políticos José Alonso, Dionisio Torres, Antonia Carballo y Martín Ortega; tíos, sobrinos, primos y demás familia;

Suplican á sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones, rogando á Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma.

Todos los señores Sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia parroquial de San Lázaro y Convento de Religiosas de Santa Clara, recibirán la limosna de 10 reales y las gracias.

rios ministros nuevos aunque a él le hubiera tocado salir, con lo cual hubiera obtenido un descanso bien ganado en veinte meses de una labor constante y árdua.

Después ha surgido una cuestión que acaso pueda ser el punto por donde la unidad del gabinete llegue a romperse, no obstante estar momentáneamente salvado el conflicto económico mediante la negociación de 150 millones de obligaciones del Tesoro con el Banco de España. Nos referimos a la cuestión que las minorías plantean en la reunión a que ha citado el señor Azcárate. «La Correspondencia de España», actualmente uno de los periódicos de cámara del Sr. Dato, ha publicado un suelto que a pesar de los disimulos con que comienza, da tufo intenso a oficioso dejando ver que el señor Dato acaricia la idea de llegar a la suspensión de dos apartados del artículo de la Constitución en que se consignan las llamadas garantías. Y el ministro de la Gobernación no aprecia las cosas igualmente. No deja de repetir que no son las minorías quienes han de marcar al Gobierno las normas a seguir y que él juzga innecesaria e impropia la suspensión total o parcial de las garantías por creer firmemente que las circunstancias del momento no exigen la adopción de medidas tan extremas que aquí y, lo que es peor, en el extranjero, darían a entender estábamos en situación de una gravedad que afortunadamente no es real ni con mucho.

A nuestro juicio tiene la razón el señor Sánchez Guerra. El vió claro como ningún otro de los consejeros, lo que convenía al Gobierno políticamente cuando la crisis se planteó. El tuvo la valentía y sinceridad de decir que no sentía satisfacción interior y exterior por el resultado de la crisis. El ve claro también ahora. Es el hombre de verdaderas aptitudes de político que hay en el Gobierno actual.

Por él, el gabinete se habría reformado. El Gobierno tendría una autoridad que ahora está muy lejos de tener. Si a él se le escucha, las garantías no se suspenderán. Y alguien afirma que si Dato se empeña en suspenderlas parcialmente, el ministro disientirá dando acaso lugar al nuevo planteamiento de la crisis. Veremos, pero lo más conveniente sería que el criterio del señor Sánchez Guerra se impusiera. Ganaríamos mucho evitando en el extranjero la sospecha de que vivíamos en una situación gravísima, sospecha que nada bueno podría traernos.

Se dice con algún fundamento que el señor Dato ha tenido que hacer el nombramiento del señor Sánchez de Toca para presidir el Senado contra su deseo, casi por imposición, resultado de las consultas que buscó sin plena conciencia de su conveniencia política. Sábese que el presidente del Consejo había dicho recientemente al primer vicepresidente de la Alta Cámara, señor Santos Guzmán, que disfrutaría la interinidad de presidente todo el verano. E inmediatamente, después de resuelta la crisis, se hace el nombramiento de Sánchez Toca. Crean muchos ver en este ilustre personaje al sucesor de Dato, a la persona que podrá lograr en un momento dado la integración de un Gobierno de todas las fuerzas conservadoras, gobernando con el apoyo de Cierva y con la benevolencia de Maura. Se cotiza mucho esta impresión y es bastante el número de los que creen que se hará esperar poco la confirmación del augurio. En esta crisis

Dato, torpemente, se ha jugado muchas cosas, entre ellas la jefatura de los conservadores.

RECUERDOS VIEJOS

JUNIO
28
1880

Se llama la atención para que no se consienta en ninguna época y mucho menos en la actual en que para dar lugar a la colocación de la nueva tubería se ha quitado el agua a las fuentes, que se lave en ciertos sitios del Carrión en donde se ejecuta.

(Pues bueno: ahora contamos con abastecimiento de aguas del río Carrión y en éste se sigue consintiendo que se laven las ropas en la parte donde más pueden inficionarse las aguas.)

En el callejón que forman las nuevas casetas de madera establecidas en la bocaplaza es atropellado por unos burros un niño de corta edad.

(Con razón se quejaba el público de los muchísimos inconvenientes que ofrecían las casetas situadas en tal sitio.)

PEPE Y GARRACHÓN

CONTRA NOSOTRAS

¡Qué desagradables revelaciones han hecho últimamente «varios amigos de la humanidad», los más sabios en medicina é higiénica!

Y el tiro va contra nosotras, las mujeres. El más entusiasta de aquéllos ha dicho, en reciente conferencia, que él se propone regenerar la raza femenina por medio del traje. La tarea es difícil; pero el doctor este no es hombre que se para en barras; mejor dicho, en perifollos.

Ha habido y hay, con este sanofin, distintas conferencias. Y en una de las últimas hubo su correspondiente aparato de proyecciones, que puso en evidencia (y en ridículo) nuestras modas, con todas sus exageraciones y extravagancias, empezando por el tatuaje...

Hubo también sus merecidas censuras para todas las sociedades que empleamos con el propósito (ó despropósito) de dar brillo ú otro color que el natural al cabello; para los promontorios de pelo que hacían y hacen y harán de un peinado un edificio, y para los bárbaros tratamientos a que casi todas las mujeres se han sometido con tal de aumentar ó disminuir en carnes, según la moda...

No faltó tampoco la censura para el prurito de ir agobiadas bajo el peso de joyas, pedrerías y trajes molestos, con sus mantos de corte, doblemente molestos y pesados por lo largos.

Dados los disparates que todavía cometamos, los compararon con los que cometían las mujeres galas, que no perdonaban desatino con tal de parecer, ó creer que parecían, más bellas.

Un orador de aquellos dijo: —La más grande, la más santa, la más noble de todas las heroínas, Juana de Arco, a pesar de la vida de campaña que hacía, era muy presumida, y ponía cuidado en la corrección del traje. Famosa se ha hecho, por lo magnífico y bella, la túnica de paño de oro cusajada de lindos y artísticos bordados, y forrada de una especie de mueré azul celeste, túnica que llevaba puesta en Compiègne el día mismo en que cayó prisionera.

Salieron a relucir también las modas del siglo XIV; aquellas en que la escasa tela parecía pegada al busto

to y a los brazos, y en que parece ahora imposible que la señora de entonces pudiera respirar y moverse.

No pasaron tampoco inadvertidas las cofias, y los molestísimos «Lannis».

No menos severas fueron las censuras para la moda de sembrar el manto de gala con infinidad de campanillas, usanza que en otros tiempos hizo también furor. Aquellas, las campanillas, servían de adorno y, por supuesto, de estrépito, ya que al menor movimiento sonaban todas.

Al llegar a épocas más recientes y llegar al mirriñaque, al polifón, a los aceros en las faldas, a la amplitud o a la angostura de éstas, a las mangas y sombrerotes exagerados, al talle corto y al talle largo, crean ustedes que el aparato de proyección nos puso en ridículo.

Y al mismo tiempo, los sabios higienistas nos pasieron a las puertas de la muerte, o de la inferioridad... Todo por causa de las modas; y todos ellos completamente conformes en que nada de lo que usamos, tal como lo usamos, es sano.

Porque todo padece; lo mismo la cabeza repleta de postizos o teñida, que sosteniendo el pesado sombrero; lo mismo el talle con el corsé y los corpiños, que toda la persona con el uso de los tacones altos y el calzado corto o estrecho.

Conste que no nos enojamos porque se riéculen así casi todos nuestros modos de vestir. Somos razonables y comprendemos que no les falta razón a esos señores.

Después de todo, más vale que nosotras mismas nos apresuremos a confesarlo, ya que las consabidas proyecciones nos dejan mal... ¡Y tan mal!

¡No lo saben ustedes bien!...

SALOMÉ NÚÑEZ Y TOPETE

Información general

De la Región

Salamanca
Un *sablazo*.—En la Casa de Socorro fué curado ayer un niño llamado Valeriano Herrero Prior, de doce años de edad, domiciliado en las Peñuelas de San Blas, de una contusión en la cabeza, producida, según manifestó, al darle un golpe con el sable un guardia municipal.

Castilla la Vieja

Santander
Una *desgracia*.—Ayer tarde, sobre las cuatro, ocurrió en la calle de Bonifaz un desgraciado accidente, que impresionó dolorosamente a cuantos por allí transitaban.

Desde el balcón del segundo piso de la casa número 5, se cayó a la calle el niño de veinte meses, Luis González Zamaniño.

La infeliz criatura, que se hallaba sola en casa, por haber marchado su madre a un recado, salió corroteando al balcón, y encaramándose en la barandilla del mismo, le venció el peso del cuerpo, cayendo a la calle.

Recogido enseguida por algunos caritativos transeúntes, fué conducido a la Casa de Socorro para que le reconociesen.

Asturias

Oviedo
Dos hermanos heridos por cuestiones de una herencia.—Anoche llegó a nuestro poder la noticia de que en el pueblo de Santo Adriano, había habido una reyerta entre los hermanos Manuel y Guillermo Sánchez Alvarez, por cuestiones de una herencia.

Nos dicen, que anteaayer se encontraron los dos hermanos, y el Guillermo dirigiéndose al Manuel le dijo:

Santiago de la Cuesta
MEDICO-DENTISTA
Mayor pral. 94
De 11 a 1 y de 3 a 5. Consulta gratuita en la Casa de Socorro, martes, jueves y sábado de nueve y media a 10 y media.



Gafas y Lentes
Últimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.
Completo surtido en Cristales correctores de la Presbicia, Miopia, Hipermetropía y esferas de Cataratas.
Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.
Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.
A. EIROA (Optico).
Mayor principal, 80.
Optica y Platería

Doctor Nazario Martín Escobar
Consulta diaria de enfermedades de las vías urinarias, cirugía general y laboratorio de análisis. Horas: de once á dos y de ocho á nueve de la noche.
D. Sancho, 8, 2.º

Coche-tartana
Se vende nuevo y de inmejorables condiciones.
Informar: Lucio González E. de Medina, Barrio y Mier, 14, pral.

RELOJ DE GRAN PRECISION

MAESTRO ALONSO
Agente en Palencia

Doctor Tomás Ortiz
Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.
Consulta de 12 a 5.
Calle Mayor pral. n.º 130-136.

LA FUNERARIA
V. de Hontiyuelo
Fundada el año 1870
Esta agencia dispone de dos carruajes funebres, propiedad de la casa, además para las familias que lo deseen, sigue teniendo el serio y elegante servicio en hombros.
Servicio para pobres con caja: 10 pesetas.
Mayor Principal, 184 y 186
PALENCIA

CARTA DE MADRID

Junio 27

Sr. Director:
En el pasado consejo de ministros aunque no se haya exteriorizado y hasta hubiera en cambio una negativa por parte del presidente, es lo cierto, que hubo divergencias en cuanto a la apreciación de la situación política después de resuelta la crisis, insistiendo algún ministro en que las consultas del rey antes de resolver el conflicto político, eran deseadas por él con el propósito de facilitar, de justificar una reforma del gabinete que hubiera permitido al señor Dato gobernar con plenitud de autoridad y de prestigio después del fracaso del empréstito. No ocultó su impresión ese consejero, de que el gobierno salía quebrantado con las consultas, siguiendo tal cual estaba constituido, y expresó también su creencia de que probablemente la vida del gabinete sería una vida precaria y difícil, por falta de autoridad, de verdadera y bien sólidamente cimentada autoridad.

Claro está, que ese ministro no llegó a plantear una crisis fulminante por disciplina, como hombre de partido, y al mismo tiempo por respeto a la Corona, que aceptó la continuación del gabinete íntegro, cuando así indicó Dato que lo deseaba al recibir la ratificación de poderes.

Pero hizo constar que no se había, a su juicio, procedido como demandaban los intereses del partido, dejando pasar una buena ocasión de robustecer el Gobierno con va-

—Oyes, si no liquidas esas cuentas te denuncio al Juzgado.

—Si... le respondí el Manuel, y enarbolando un palo que llevaba comenzó a golpear a su hermano.

Este al verse acometido, tiró también de estaca, arreó a Manuel los palos que pudo, resultando ambos heridos de alguna gravedad.

El Juzgado municipal de Santo Adriano comenzó a instruir las primeras diligencias sumariales, que envió al Juzgado de instrucción de este partido.

Gallecia

Ferrol

Un obsequio para el ministro de Marina. —La Liga popular ferrolana recibió una artística y valiosa placa de oro y plata para regalarla al ministro de Marina con motivo de sus proyectos de ampliación de la escuadra y habilitación de las bases navales.

En breve saldrá para Madrid una Comisión encargada de hacer entrega de dicha placa al ministro.

Coruña

Muerte de un obrero. —En una casa en construcción de la avenida de Rubine se cayó de un andamio desde una altura de ocho metros el peón de albañil José Suárez Garrido, de treinta y cuatro años, casado y con cinco hijos. Murió instantáneamente.

El infeliz carecía de trabajo desde hace seis meses, y ayer le admitió el maestro, compecedido de su situación.

Al entierro concurren todos los obreros. El gremio de trabajadores hará una cuestación para socorrer a la viuda y a los hijos huérfanos.

Un soldado gravemente herido. —En la calle de San Juan volvió un carro cargado carbón, a causa del desnivel por la obra de alcantarillado, y alcanzó al soldado de artillería Mariano Mangas Alonso, que sufrió lesiones graves.

Vascongadas

Un alemán ofendido por una francesa. —Hace unos días una institutriz francesa que llevaba un breche con los colores de las banderas de los países aliados, al cruzarse en una calle céntrica con un súbdito alemán escupió a éste.

El hecho fué comentado por la prensa local y suscitó vivas discusiones.

Las colonias austriaca y alemana tomaron cartas en el asunto, haciendo indagaciones para saber quién fué el ultrajado.

La señorita fué interrogada por una comisión de las citadas colonias y acusó a otra persona como autora de la ofensa.

Hoy la persona acusada presentó una querrela contra la institutriz francesa por injurias.

Parece que, a su vez, la institutriz presentará otra contra el alemán.

Levante

Castellón

Terrible tormenta. —Prosiguen las tormentas en toda esta comarca.

En Santa Magdalena descargó ayer tarde una formidable tormenta con fuertes exhalaciones y tremendo aguacero.

Un rayo penetró en la masía Roset, distante tres kilómetros del pueblo, matando a Manuela Pámer Scspedra é hiriendo al vecino de Alcalá de Chisvert, Pascual Folch y Ramón.

Andalucía

Sevilla

Un coche correo asaltado. —A las cuatro aproximadamente de la madrugada última, y entre las estaciones de Posadas y Lora del Río, fué asaltado el coche correo del tren mixto de Madrid.

En el citado tren iba encargado de la correspondencia el ambulante don José García Alvarez.

Este ha declarado que cuando salió de Córdoba se sintió indispuerto.

Para mitigar su malestar se acostó, guardando debajo de la almohada un pliego de valores declarando 40.000 pesetas que traía para Sevilla.

Al llegar a la estación de Los Rosales en donde se bifurcan los trenes mixtos de Mérida y Madrid, despertó el ambulante, y al echar una ojeada por el coche de viajeros habilitado para oficinas, notó la falta de un paquete que contenía 25 cortinas procedentes de Jén y valoradas en 500 pesetas.

Inmediatamente denunció el suceso a la pareja de la guardia civil que hacía el servicio de escolta.

Los guardias reconocieron el departamento, observando que la portezuela del departamento ofrecía señales de violencia y que, a juzgar por las huellas marcadas en el estribo los ladrones debían estar alpagatas.

También un individuo que viajaba en un coche de tercera echó de menos su americana.

A la llegada a Sevilla se puso el hecho en conocimiento de las autoridades y del inspector regional de Correos.

La guerra europea

Canje de prisioneros inválidos

Londres.—El 28 del corriente dará comienzo el canje de prisioneros alemanes e ingleses inútiles para reanudar el servicio de las armas.

Hacia el día 30, los alemanes procedentes de Inglaterra llegarán a Aquisgrán, donde les será facilitado alojamiento.

Ayer salió de Fiesinga (Holanda) un vapor que conduce 430 prisioneros ingleses inútiles, procedentes de Alemania entre los cuales hay cuatro oficiales, 126 inválidos, 34 que carecen de hogar y 26 hombres del servicio sanitario que serán canjeados por otros tantos prisioneros alemanes de los que hay en Inglaterra.

En el vapor van acompañados por individuos de la Cruz Roja.

Líquido destructor de alambradas

Informes oficiales recibidos del frente de batalla en Francia y Flandes dan cuenta de que los alemanes emplean en sus ataques un líquido, que destruye los metales, destrozando rápidamente las alambradas por espesas que sean.

Donai bombardeado

París.—Según dice el Gobierno francés en parte oficial el día 25 varios aviones franceses arrojaron sobre la estación de Donai y pueblos inmediatos veinte bombas. Diez de ellas, de 155, cayeron en la estación de Donai, que parece haber sido seriamente averiada.

El último bombardeo de Dunkerque

París.—Hoy se han dado a conocer noticias relativas al último bombardeo de Dunkerque por un cañón alemán de gran alcance.

Los suburbios de la ciudad sufrieron enormes daños y el centro de la población ha quedado medio destruido. Manzanas enteras de casas se desplomaron bajo la acción de los formidables obuses lanzados por los alemanes.

El número de víctimas ha sido elevadísimo.

Los taubes evolucionaban sobre la plaza reconociendo los efectos del bombardeo.

Príncipe aviador

Amsterdam.—El Príncipe Joaquín, hijo del Keiser, ha terminado su instrucción de aviador en el campamento de Jhamisthal, habiéndose incorporado al Cuerpo de aviación alemán que opera en Flandes.

Grandes tormentas

Roma.—Han descargado fortísimas tormentas, que han arrasado los campos de la Liguria, causando además muchas víctimas.

Las líneas férreas han sido destrozadas, las carreteras cortadas y los puentes destruidos.

Los daños ascienden a muchos millones de liras.

Vapor hundido

Londres.—El vapor «Truims» ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán a la altura de las Islas Shetland.

Parte francés de la noche

París.—El parte oficial facilitado por el Gobierno francés a las once de la noche, dice así:

«En los frentes norte y centro, no ha habido acciones de infantería.

Ha habido lucha de artillería particularmente en Bérgica, al norte de Arras y en Argonne, donde el combate se ha localizado sin modificaciones por ambas partes.

Se confirma que los combates de los días 26 y 27, en las trincheras de Calonne, han sido violentísimos, llegándose a la lucha cuerpo a cuerpo. A pesar de que los alemanes usando gases asfixiantes consiguieron llegar a su primera línea, fueron rechazados.

Conservamos en nuestro poder toda la antigua primera línea alemana y los elementos de la segunda línea, que conquistamos anteriormente.

Hemos sido atacados por los alemanes en Tauvent, en un frente de 150 metros que ocupó el enemigo y que volvimos a recobrar, excepto en unos 30 metros.

En esta región, la lucha de artillería ha sido vivísima, así como también el Norte de Flirey.

Un avión alemán, lanzó dos bombas sobre Saint Die, matando a una anciana.

Parte oficial italiano

Roma.—Un parte oficial del Estado Mayor italiano dice:

«Nada importante hay que señalar en las fronteras del Tirol y Trentino, a lo largo de la canal continúa en muchos puntos la acción de la artillería a distancia.

En Carnia durante la pasada noche ha sido atacado Fraikofel sin éxito alguno.

En el paso de Monte Croce nuestras tropas han ocupado la cima de Zellenkofel.

A lo largo del frente del Isonzo, nuestros progresos para pasar el río se desarrollaron con lentitud.

Para disminuir más rápidamente la inundación en el bajo Isonzo, hemos ordenado la obstrucción del canal de Montfalcone. Las operaciones llevadas a cabo por una división de ingenieros bajo el fuego del enemigo.

Fuertes temporales, que descargaron en la noche del 25 al 26 han impedido la acción de nuestras tropas, particularmente en las regiones montañosas.»

Cancionero palentino

La verbena de San Pedro

Un callejón reducido, insano, insalubre, estrecho; un santo en una hornacina, llamado «El Santo San Pedro»; cuatro pipotes muy grandes, y todos los cuatro ardiendo; un gran montón de manojos formando una hoguera en medio; cerca «El Portal de Belén», un portallito muy viejo, y una calle que atraviesa a los dos barrios aquellos, la «Calle Mayor Antigua», la más bella de otros tiempos, forman el dulce escenario donde la goza mi pueblo.

Allí celebramos todos la verbena de San Pedro, un santo muy pequeño, muy pobre, pero risueño, que en tal día está adornado con flores y con romero; le alumbran dos lamparillas, le velan los verbeneros, le cantan los jovencitos y le recuerdan los viejos.

Ponen arcos de euramada y bailan debajo de ellos; tocan pianillos en tanto, y forman así un concierto que dura toda una noche y a veces un día entero, cuando hay dulzaina y hay vino, cuando hay humor y hay dinero; porque eso sí, la alegría nunca ha faltado en mi pueblo.

Hay que ver en la verbena todos los barrios aquellos; guitarras en muchas manos y en muchas bocas requiebros.

Al son de la jota, cuántas declaraciones se han hecho; la luna ha sido testigo, testigo ha sido San Pedro que con sus laves divinas tantas venturas ha abierto, sin irse de aquel rincón insano, insalubre, estrecho; viendo saltar a los mozos aquel hoguerón tremendo; viendo reír a las mozas, viendo gozar a los viejos, sin poder salir de donde se pasa la vida quieto; siquiera una vez al año —¡pobrecito!— por lo menos.

¿Qué delito ha cometido para tenerle tan preso? ¡¡Por eso es dos veces Santo, el dulce Santo, San Pedro!!..

A GARRACHÓN BENGÓA

Las ferias de Burgos

Junio 27

Reclimiente cariñoso

Los trescientos palentinos que tomamos el tren por la mañana para trasladarnos a esta ciudad, hicimos el viaje felizmente.

En la estación esperaban a los excursionistas gran número de paisanos aquí residentes, inmenso público y una comisión del Ayuntamiento presidida por un teniente de alcalde.

También estaba en los andenes la banda de música del regimiento de La Lealtad, la que al parar el tren ejecutó un alegre pasodoble que se confundía con los vivas a Palencia, a los que contestábamos los palentinos con otros a Burgos.

Presentada la colonia palentina a los concejales burgaleses, se cambiaron afectuosos saludos, pasando la comisión con aquéllos a ocupar

los carruajes que se les tenían dispuestos, dirigiéndose al Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones presencié aquella la inauguración de la Feria, siendo obsequiados con un «lunch», reinando entre palentinos y burgaleses la más franca simpatía, recordándose por éstos los agasajos que Palencia tributó al Osoñ Burgalés, cuando visitó esa ciudad en el Carnaval de hace años años.

Burgos y Palencia se han dado un abrazo fraternal en la ciudad del Cid, habiendo prometido estrecharse de nuevo en las ferias palentinas.

El DIARIO, agradece desde sus columnas al pueblo de Burgos, el recibimiento cariñoso que ha dispensado a Palencia, en la representación de los que ayer fueron y hoy continuamos siendo sus huéspedes.

La Feria

La animación es extraordinaria y las conversaciones todas versaban sobre la corrida de la tarde.

Más que calor, notase frío, muy propio en esta población, si bien en el paseo del Espolón durante la mañana el sol molestaba, pero el bello sexo lo reafirma, pues había ojos que abrazaban más que el astro rey.

Al tomar café me ha encontrado con «Celita» quien me ha dicho los deseos que tiene de ir a esa, donde dice está dispuesto a dejar bien puesto el pabellón, sintiendo únicamente que tuviera necesidad de los servicios de un querido condiscípulo suyo de bachillerato a quien hace muchos años no ve.

La Corrida

No con un lleno como se merecía el anuncio, sino con lunares en algunos tendidos y gradas de sol y sombra a las cuatro y media apareció en el palco presidencial el concejal señor Lafaeate, haciéndolo las cuadrillas en medio de aplausos.

Cambiados los capotes de paseo por los de brega, se da suelta al primero, que, como los otros cinco, pertenecen a la ganadería del Excelentísimo señor Marqués del Saltillo, es negro, bragado y astillado de ambos pitones.

Durante la lidia de los cuatro primeros toros, no hemos visto nada así por parte de Gaona, ni del apático Belmonte, que venía solo por las siete mil del ala, como tiene por costumbre.

Ya en el quinto que es un torito negro, entrepelao, y que sale ligero de pies, Gaona se pasa con tres lances superiores por lo que es ovacionado así como en varios quites.

Cuando cambia la suerte, Gaona cava tres buenos pares de banderillas, cambiando muy bien dos veces; pide permiso, y tras de jagueo elegante deja uno superior de frente. (Ovación).

El de México brinda a los del sol, y se dirige al animal, que es bravo y noble.

Con un pase ayudado por alto, muy bueno, empieza la faena; otro alto, barriendo los lomos; pases de tirón para llevar al toro a terreno favorable y otros más, altos, de pecho, en redondo, cercos, valientes y artístas, adornándose mucho el diestro, cogido a los pitones, sentado en el estribo; (¡enorme!); pone una gorra al toro; un pase con una blusa que le arrojan. Ovación. ¡Bravo, Rodolfo!

Con los terrenos cambiados, entrando corto, media algo ida para remate de la excelente faena. Ovación y oreja, vuelta al ruedo y el delirio de entusiasmo. Se le concede también el rabo. ¡Buena suerte; un gran toro para un gran artista!

¡Así da gusto!

Resulta el sexto, que es negro mulato, el más feo de la tarde.

Belmonte no fenomenosa con el capote.

En quites, ni fa ni fa.

Juanito «Cataclismo» pasa de muleta con su valor peculiar, sobresaliendo un pase de rodillas, un molinete y uno de pecho; intenta hacer pasar al toro de rodillas y cogido a un pitón; ¡¡éxito!; por fin lo consigue; la faena que realiza literalmente entre los pitones es coreada con o'és. ¡Gigantesco!

¡Sigue cada vez más valiente, arrodillándose repetidamente en la

misma cara del Saltillo y el público pide que no le mate.

Media estocada, haciendo todo el torero.

Más pases y al dar media estocada, el toro cogió a Belmonte, corneándole horribilmente y recogióle de la suela.

La emoción del público es inmensa.

De la enfermería nos dicen que Belmonte tiene un puntazo en el mulo derecho, de ocho centímetros de profundidad, que tardará en curar salvo complicaciones más de un mes.

En una camilla fué trasladado a la estación ocupando un coche cama en el expés con dirección a Madrid.

**

El Teatro Principal donde actúa María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza está desanimado pues no pasa de una media entrada.

En cambio «Parisiana», donde actúan los hermanos Gómez Ferrer, cuesta trabajo alcanzar una localidad.

Está al salir el correo, y termino. UN REPORTER

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 28

Nueva reunión

Esta noche a las diez celebrarán los conjuncionistas una nueva reunión en el Congreso para informar al señor Nougués de lo tratado en la reunión que esta tarde celebraron los jefes de las minorías liberales en casa del marqués de Alhucemas, por hallarse éste bastante incapacitado y no poder salir a la calle.

Indignados

Por haber prohibido el Gobierno el banquete dedicado al jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez, se hallan aquéllos bastante soliviantados y dicen que no pueden pasar por tal determinación gubernativa.

Don Melquiades pensaba hacer importantes declaraciones acerca de la guerra.

Andrade a Madrid

Comunican de Barcelona que el señor Andrade sale para Madrid.

El viaje, según él ha manifestado, obedece a recibir instrucciones de Sánchez Guerra, en lo tocante a la neutralidad.

El viernes regresará a Barcelona el señor Andrade para recibir el Nuncio de Su Santidad y al Cardenal Guisasa, que llegarán día a la ciudad condal.

Los radicales

Dicen de la misma ciudad catalana que los elementos radicales ayer tarde a última hora intentaron celebrar un mitin, suspendido de antemano por el gobernador en el local de la barriada de San Andrés, que se llenó enseguida de numerosos grupos.

El diputado provincial Guzmán del Río inició al momento los cursos como si éstos hubieran sido autorizados.

El inspector señor Coll comunicó a los oradores para que no hicieran uso de la palabra.

Entonces sonaron numerosas mueras a la policía y vivas a la República, empeñándose seguir el mitin y haciendo uso de la palabra el diputado provincial señor Ullá.

Salieron a la calle los jefes de la Policía y Seguridad, señores Quelme y Retana, para pedir auxilio a sus fuerzas respectivas, que se alojó, revolver en mano, el local de la Juventud Radical.

La confusión en aquellos momentos fué enorme.

Muchos de los asistentes al mitin escaparon por los terrados de las casas vecinas.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —
— Carpintería de armar —
— Muebles.—Altos —



Herrería artística
— Rejas, balcones, balastrados —
Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

YOST

Nuevo modelo escritura visible

No desaparece lo escrito como en otras máquinas de cinta

Mayor pral., núm. 71

¡¡Labradores!!

El mejor y más barato engrase para máquinas agrícolas, es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Precio de cinco bidones, aceitera con tapón de rosca y diez kilos de aceite, trece pesetas, franco de todo gasto, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe, por Giro postal, a Gutiérrez y Alonso. Sociedad de Lubrificantes, «Hotel Villa Paca», Valladolid.

FEDERACION CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

José Gallego Ruipérez

PALENCIA

Talleres mecánicos de carpintería.—Herrería.—Cajas.—Jergones.—Somiers y todo lo concerniente en tejidos metálicos

CARPINTERIA.—Puertas, ventanas, MIRADORES, molduras, escaleras, etc.

HERRERIA.—Rejas, BALCONES, pasamanos de escalera y toda clase de herrería artística moderna.

CAMAS, JERGONES y SOMIERS.—Fábrica montada el año 1890 y una de las más importantes de España, siendo su producción diaria de 100 piezas y 72 tipos diferentes.

En esta sección hay siempre personal exclusivo para toda clase de arreglos, pudiendo entregar en el mismo día los encargos que se hagan por la mañana, y se pasará a domicilio con el carruaje de la casa al entregar el aviso en el escritorio de los talleres.

Esta casa se pone gustosa a la disposición del cliente para facilitar PRESUPUESTOS, tarifas, muestras, etc., etc.

PLAZA DE CERVANTES NUM. 9

Acotes y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paca - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites *Bedford* y *Petro Company*.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

Casa

Se vende la señalada con el n.º 16 de la Plazuela de Santa Marina.

Informes: San Juan, 26 pral.

Anuncio

En la subasta verificada el 20 de Junio, de varias fincas sitas en Polientes, bajo el tipo de 38.000 pesetas, no hubo venta y se anuncia 2.ª subasta con el 25 por 100 de rebaja para el 11 de Julio, en Aguilar de Campo, baj las condiciones estipuladas en anuncios anteriores, y que están de manifiesto en casa de D. Gregorio Ruiz, de Aguilar, y de D. Rufino Alonso, de Polientes.

Pastos

Se arriendan los de espiguelo y de invierno, de la dehesa de Barrio Melgar, jurisdicción de Reinoso de Cerrato. Para tratar con su dueño en dicha finca.

Molinero

Se ofrece de buenas referencias, entendido en carpintería, habiendo trabajado en molinos eléctricos.

Dirigirse a D. Alejandro Martínez, Balastrados

Casa

Se vende la señalada con el n.º 12 calle de la Bondad, esquina a Marinos. Informes: Mayor pral., 139, 2.ª

Antonio González ARMERO

Expenditoria de explosivos min.

Se venden

dos cubas seminuevas, de cubida 200 cántaros cada una. Informar: pral., 122

BALNEARIO DE SANTA TERESA-A

El mejor Sanatorio de Verano

Clima de altura 1286 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litónicas. Inmejorables aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones y jardines. Un magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y particulares a todas horas previo aviso.

TEMPORADA 20 JUNIO A 20 SEPTIEMBRE

PIDANSE FOLLETOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

Desacidificador Vallequillas

De resultados asombrosos para quitar el ácido a los vinos en 48 horas

Saco de 48 kilos, 6 pesetas

Administrador de la mina: Manuel Gonzalo, Príncipe, 17.—Madrid.

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Pa-

lencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral.,

Talleres: Gil de Fuentes, 22

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 15 de Junio de 1915

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LUEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª y 2.ª	Gijón	Madrid	00:08	00:12	
	1.ª y 2.ª	Santander	Madrid	00:18	00:20	
	1.ª y 2.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:06	
	1.ª y 2.ª	Madrid	Madrid	1:04	1:11	
	1.ª y 2.ª	Madrid	Santander	1:28	1:38	
	1.ª y 2.ª	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Martes, Jueves y Sábados.
	2.ª y 3.ª	Palencia	León	2:28	2:28	
	1.ª y 2.ª	Palencia	Madrid é Irún	3:55	3:55	
	1.ª y 2.ª	Madrid	Coruña y Gijón	3:48	3:01	
Rápido	1.ª y 2.ª	Madrid	Santander	9:04	9:18	
	1.ª y 2.ª	Madrid	Palencia	10:17	10:17	
	1.ª y 2.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	12:09	
	1.ª y 2.ª	Lugo	Madrid	12:04	12:20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
	1.ª y 2.ª	León	Venta de Baños	14:06	14:39	Enlaza en Baños con el rápido de Irún.
	1.ª y 2.ª	Madrid	Santander	16:08	16:08	Martes, Jueves y Sábados.
	1.ª y 2.ª	Santander	Madrid	16:04	16:08	Lunes, Miércoles y Viernes.
	1.ª y 2.ª	Palencia	Venta de Baños	16:21	16:21	
	1.ª y 2.ª	Venta de Baños	León	16:22	16:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
	1.ª y 2.ª	Venta de Baños	Barruelo	17:10	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto Regular	1.ª y 2.ª	Santander	Madrid é Irún	17:50	18:02	
	1.ª y 2.ª	Coruña	Madrid é Irún	18:16	18:24	
	1.ª y 2.ª	Madrid é Irún	Palencia	20:27	20:27	
	1.ª y 2.ª	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:16	
	1.ª y 2.ª	Madrid	Coruña	22:14	22:22	
	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Lunes, Miércoles y Viernes.

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LUEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	8:40
1	regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Riosoco-Villada	10:00	10:00
2	discrecional	1.ª y 2.ª	Riosoco-Villada-Villalón	Villalón	10:00	10:00
3	regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Palencia	10:00	10:00